



Всеукраїнська громадська організація «Фумігаційна асоціація»
fum_asociacia@ukr.net тел. 050 810 84 37

14.03.2015 № 308

**Заступнику Міністра аграрної
політики та продовольства
України
О.В. Ковальовій**

Шановна Олено Вікторівно!

Всеукраїнська громадська організація «Фумігаційна асоціація», маючи пріоритетами діяльності безпеку життя людини та чистоту довкілля, стурбована ситуацією зі знезараженням об'єктів регулювання у сфері захисту рослин.

На сьогодні, з боку держави відсутній нагляд (контроль) за дотриманням правил безпеки при виконанні робіт з фумігантами. Також без позитивного руху залишається Проект постанови КМУ «Про внесення змін до Порядку одержання допуску (посвідчення) на право роботи, пов'язаної з транспортуванням, зберіганням, застосуванням та торгівлею пестицидами і агрохімікатами».

Зараз ринок перенасичений фальсифікованими препаратами, зростає кількість отруєнь і летальних випадків під час виконання несанкціонованих робіт з пестицидами, зокрема, фумігантами. Так, в грудні 2014 р виникла надзвичайна ситуація в Одеському порту, пов'язана з несанкціонованою фумігацією вагонів-зерновозів зернозберігаючим підприємством ДПЗКУ. В грудні 2015 р сталося масове отруєння фумігантами на Одещині з летальним наслідком для 2-х дітей. На початку 2016 року ми зверталися до в.о. Голови Держпродспоживслужби В.І. Лапи з попередженням про надзвичайну ситуацію, що склалася з фумігацією зерна, яке експортується до Туреччини. Адже внаслідок намагання операторів ринку зерна здешевити логістику, в т.ч. затрати на проведення знезараження, роботи виконуються некваліфіковано, без відповідних Допусків та виконання елементарних правил поводження з пестицидами і агрохімікатами. Злочинним наслідком транзитної фумігації є скорочення експозиції з термінів, рекомендованих ІМО (міжнародна морська організація) до кількох годин, що загрожує життю людей. Але питання не було вирішено.

Недоцільним, на наш погляд, було закриття імпорту із Іспанії овочів через виявлення карантинного організму - трипса, адже цей організм без особливих зусиль піддається карантинному знешкодженню і в Україні є багато достатньо кваліфікованих операторів ринку карантинного знезараження.

Основними причинами ситуації, що склалася, вважаємо:

- Відсутність цілеспрямованої державної політики і регулювання в питаннях хімічних методів захисту рослин. Недостатність законодавчої і нормативної бази. Неправильне акцентування переваги карантинних заходів (карантинна сертифікація експорту) як превентивних інтегрованих систем захисту рослин і рослинної продукції.

- Відсутність зв'язків з наукою, а також відсутність інформування населення, особливо працівників агропромислового комплексу, про правила поводження з пестицидами і агрохімікатами. Склалася ситуація, коли фітосанітарна служба не може повноцінно виконувати функцію просвітництва і навчання з питань безпечного поводження з пестицидами.

- Оскільки скасовано обов'язкову сертифікацію зернових складів, а Технічний регламент зернового складу втратив силу як такий, що не відповідає сучасним вимогам, добровільна сертифікація за міжнародними стандартами ще не набула масового поширення. Тому питання вимог до поводження з пестицидами під час обробки зернового складу практично не регулюється. Це, в свою чергу, може призвести до виникнення масових отруєнь серед населення та летальних наслідків. Ризики летальних наслідків і стійких розладів здоров'я зросли в десятки разів.

Враховуючи вище викладене та з метою врегулювання ситуації, що склалася, просимо Вас, шановна Олено Вікторівно:

1. Створити робочу групу спільно з представниками Мінагрополітики України, Держпродспоживслужби України, науковими закладами, ВГО «Фумігаційна асоціація» та іншими зацікавленими організаціями для напрацювання можливих шляхів створення гармонізованої з міжнародними правилами та Директивами ЄС законодавчої бази щодо пестицидів і агрохімікатів та захисту рослин, а також для розроблення та втілення в практику заходів з безпеки поводження з пестицидами і агрохімікатами.

2. Посприяти в організації та проведенні просвітницьких заходів серед операторів зернового ринку та населення, зокрема, через надання інформації про проведення курсів навчання різних категорій, задіяних у виконанні робіт з фумігації.

З повагою

**Президент
ВГО «Фумігаційна асоціація»**



Т.В. Підберезняк